
 
 

VERBALE  

 

Procedure di gara protesi ortopediche e neurochirurgiche 

 

Verbale del 20 Febbraio 2014 - ore 16.00 

 

 

 

Il giorno 20 Febbraio  dell’anno duemilaquattordici, con inizio alle ore 

16.00, si sono riunite, con convocazione urgente, presso la sede 

dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, alcune imprese associate con 

la Presidenza associativa, per consultare e discutere le criticità 

rappresentate dall’indizione delle procedure di gara protesi ortopediche e 

neurochirurgiche e valutare le possibili proposizioni e azioni correttive da 

intraprendere come Associazione. 

L’invito è stato rivolto alle sole aziende interessate a tale settore di 

competenza. 

 

 

 

Sono presenti le seguenti imprese: 

 

1. Fase 

2. Imi Srl 

3. Ortopedical 

4. Interhospital  

5. Afmedical 

6. Eurohospital 

 

 

 

 

 
  

 



 
 

 

 

Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

Probiviri:  Giovanni Spagnoletta (Presidente) 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

 

“Ho un obiettivo quello di ascoltarvi e se lo condivideremo, al più presto, 

saremo propositivi verso le istituzioni, verso l’Assessorato alla Salute,verso 

l’Agenzia regionale sanitaria, verso i professionisti. 

Il secondo obiettivo è che sia garantita la partecipazione ai soggetti 

interessati, operatori che storicamente forniscono al sistema regionale. 

Alla fine dovremmo produrre un documento che ha la finalità di chiarire 

ogni aspetto, dopo un utile e proficuo dialogo con tutti voi. Non 

attraversiamo un momento facile anche per le sovraesposizioni 

giornalistiche di questi ultimi giorni, vicende che non riguardano imprese 

che fanno parte dell’Associazione. 

Desidererei chiedere incontro ufficiale all’Assessore alla Salute,al Direttore 

Area alla Salute ed ho appena richiesto audizione al Presidente della III^  

Commissione  sui seguenti argomenti: Attivazione gare, Tempi di 

pagamento, DIEF, Accordo quadro sulla protesica. 

E’ importante che tutto questo possa  essere condiviso fra voi fornitori 

esterni e vi sia anche la partecipazione attiva con i fornitori interni, 

ortopedici e neurochirurghi.  

In Puglia si registra una debolezza sugli indicatori di qualità e qualcosa 

bisogna fare in questo settore. 

Quando la Pubblica amministrazione ci chiama, ci interpella, ci coinvolge,  

noi con interesse rispondiamo. 

Noi le gare le abbiamo sempre sollecitate e chieste. Nel settore della 

protesica, per ortopedici e medici chirurgici, è importante ottenere la 

migliore qualità dalla scelta del fornitore.  

La Regione Puglia se vorrà fare l’accordo quadro, che premia la qualità, 

avrà voltato pagina".  

 



 
 

 

Interviene il Consigliere Marcello Tedesco 

 

“Noi daremo il nostro contributo per  l’intero settore attraverso un 

percorso che dia a tutti tranquillità” 

 

 

 

Interviene il Presidente Giovanni Spagnoletta 

 

"Invito ad entrare nel  merito tecnico delle gare"  

 

 

 

Interviene l'imprenditore Mimmo Macri 

 

“Se la gara blocca gli investimenti tecnologici si rischia di fornire protesi 

obsoleti . Questa storia deve finire. L’accordo quadro come in altre regioni, 

da la possibilità di fare un aggiornamento tecnologico. Tutto questo  è 

basilare”.  

 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

 

"Verso la Regione bisogna andare con una proposta di  accordo quadro 

che è anche la proposta del mondo delle professioni. La loro posizione 

devono esprimerla autonomamente e anche noi dobbiamo esprimerla 

autonomamente. Abbiamo il dovere come cittadini legittimi e legali e nel 

rispetto del codice dei contratti di sostenere che si  facciano le gare e ci sia 

partecipazione e per nessuno ci debbano essere ostacoli. Dobbiamo 

favorire la sburocratizzazione e la dematerializzazione e su questo insisto, 

perché  c’è una Direttiva  europea, entrata in vigore a Gennaio 2014,  che 

condizionerà il codice dei contratti, e che stabilisce che quando per 

partecipare alle gare ci sono solo costi, non converrebbe aderire. Voi siete 

partner dei professionisti e consulenti nella formazione e aggiornamento. 

Nell’offerta di una prestazione voi diventate partner ma tutto  questo non 



 
 

è stabilito da nessuna norma ed è questa un'area di miglioramento. 

L’azienda Policlinico, in relazione alla gara pubblicata, ha nuovamente 

riverificato  i carichi di lavoro.   

E’ fondamentale che si esca da questa riunione con un’Idea condivisa". 

 

Interviene l'imprenditore Carlo Tedesco che entra nel merito tecnico della 

gara. 

 

 

L'AFORP che ha già chiesto Audizione in III^ commissione si riserva di 

chiedere incontro con l'Assessore alla salute e al Direttore Area Salute. 

In III^ commissione ci si riserva  di chiedere l'accordo quadro.  

 

Nel corso della riunione viene anche chiarito il significato di accordo 

quadro: definisce tetti di spesa e caratteristiche minime tecnico 

qualitative. 

 

 

PROPOSIZIONE FINALE 

 

Gli imprenditori associati presenti,  acquisita la necessaria 

documentazione si incontreranno entro la prossima settimana,  per 

produrre una sintesi di quello che dovrà essere il prodotto finale 

dell’Associazione, da sottoporre alla III^  Commissione e all’Assessorato 

Politiche alla Salute. 

 

 

Il seguente verbale viene letto e condiviso dagli imprenditori presenti.  

 

 

Alle 19,15 viene tolta la seduta.  

 

    Il Verbalizzante         Il Presidente                

(Domenico De Russis)                         (Giuseppe Marchitelli)                                             

                                          

 


